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Kära missionsvän! 
 
Sommaren är här och det med be-
sked! Sommar innebär för många 
tillfällen till resor, läger och konfe-
renser.  
 
Under midsommarhelgen besökte 
ett par nyordinerade pastorer och 
andra medarbetare inom Missions-
kyrkan och equmenia, Wuhan, Kina 
och deltog bl a i invigningen av 
skolan Arken. Läs deras intressanta 
rapport från mötet med kyrkan i 
Kina och det arbete vi stöder eko-
nomiskt och genom volontä-
rer/praktikanter. 
 
Själv fick jag förmånen att med-
verka vid det sista Vannebergamö-
tet i Skåne, ett sommarmissions-
möte som hållits i 154 år. Vi tack-
ade Gud för den tid som varit och 
ber om att finna vägar till andra 
former av samlingar i södra Sverige 
där Guds ord får förkunnas och 

Candy, Charlotta och Abby, en av de elever som gått på Arken och nu fått ett 
bra jobb. Den nya skolbyggnaden i bakgrunden.           Foto: Charlotta Larsson 
 

människor får mötas till utmaning 
och uppbyggelse. 
 
Gångna veckan medverkade ett 30-
tal ungdomar i Nowogard, Polen, 
nära den tyska gränsen, där lika 
många svenskar som polacker del-
tog i ”Step of Faith”, en missions-
satsning tillsammans med den 
Evangeliska kyrkan i Polen. Step of 
Faith är både ett missionsarbete 
och ett träningsläger för unga män-
niskor att få mötas av en annan 
kultur och utmanas till vittnesbörd 
och tjänst. 
 
Hönökonferensen, som börjar på 
lördag, hålls 4-12 juli. Den interna-
tionella gudstjänsten är på onsda-
gen den 8 juli. Se vidare information 
på www.honokonferensen.com 
 
Inför sommaren ber vi för allt det 
arbete vi i Missionskyrkan och 
equmenia är involverade i. Utöver 
det som nämns i förbönskalendern 
har vi fått en uppmaning från våra 
vänner i Fellowship of the Middle 

East Evangelical Churches, att be 
för Iran och särskilt att kyrkorna och 
de kristna. ”Låt oss be om att de blir 
bevarade i tron, om vishet att handla 
rätt och för säkerhet och fred”.  
 
Tänk också på att vårt gemen-
samma missionsarbete också är 
beroende av dina offergåvor under 
sommaren; missionsgåvan pg 824-3, 
eller genom att stödja något projekt 
som ni på läger kan samla in pengar 
till, 
www.missionskyrkan/projektkatalog 
 
Med varm hälsning! 
 
Bertil Svensson 
Internationell missionssekreterare 
 
 
Besök i Thanksgiving Church och 
skolan Arken, Wuhan, Kina 
 
Dagar då diagnosen Gåshud åter-
kommande gjorde sig gällande, så 
skulle man kunna sammanfatta våra 
dagar i Wuhan i Hubeiprovinsen. 

Under tre dagar hade vi, fem personer 
tillhörande Svenska Missionskyrkan, 
glädjen att besöka några av våra vän-
ner i Kina. ingen av oss hade varit där 
tidigare, vi visste inte vad som skulle 
möta oss. Vi mötte en växande kyrka. 
En kyrka beredd att spela en viktig roll i 
samhället. En kyrka som inte kompro-
missade med evangeliet.  
 
Kina är ett stort land, både geografiskt 
och befolkningsmässigt. Därför skiljer 
sig kyrkans förutsättningar åt mellan de 
olika delarna av Kina. Relationen mel-
lan kyrka och stat skiftar också över tid. 
Hur framtiden kommer att bli vet ingen 
men vår upplevelse av läget i Wuhan 
är att det var skapligt öppet och nå-
gorlunda stabilt just nu. Men vetskapen 
om statens kontroll av kyrkan ger andra 
perspektiv än de vi är vana vid från vårt 
svenska sammanhang. 
 
Första dagen besökte vi en statlig in-
stitution för handikappade barn och 
vuxna. Från denna slutna institution 
hämtar Arken några elever varje år 
som ges möjligheten att studera och 
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Komma ifatt den undervisning som 
de nekats på detta barnhem. Att 
byta ut den institutionen, där varje 
barn har ytterst små möjligheter till 
utveckling, mot Arken, kan nog 
närmast beskrivas som en upp-
ståndelse från det döda. Vi fick 
möta två underbara tjejer som Ar-
ken hjälpt till ett normalt liv. Båda är 
nu utbildade och har bra jobb, något 
de aldrig skulle ha fått möjlighet till 
om de fått stanna kvar på barn-
hemmet. 

Söndag förmiddag firade vi guds-
tjänst i Thanksgiving Church i cen-
trala Wuhan. Församlingen starta-
des för sju år sedan av pastor Ge 
Baojuan som är församlingens före-
ståndare. Idag firas fyra gudstjäns-
ter varje söndag med sammanlagt  
 

1500 gudstjänstdeltagare. Under 
den gudstjänst vi deltog i predikade 
André Bertilsson, nyordinerad pastor 
i Svenska Missionskyrkan, Johan 
Nilsson, ordförande i equmenia, 
lämnade en hälsning och vi alla 
sjöng "O store Gud".  

Kineserna klämde i på mandarin. Vid 
frälsningsinbjudan gick 12 personer 
fram."Lite mindre än vanligt" förkla-
rade Pastor Ge "det brukar vara runt 
20". För bra för att vara sant? Nej, 
helt naturligt i Thanksgiving Church! 
 
Söndagseftermiddagen bjöd på re-
sans höjdpunkt. Det var invigning av 
Arkens nya lokaler. Missionskyrkan 
har bidragit med 700 000 kronor till 
projektet och en amerikansk familj, 
vars föräldrar också var missionärer i 

Kina har också stöttat projektet på ett 
storartat sätt. Arken är en skola Kina 
har också stöttat projektet på ett 
storartat sätt. Arken är en skola som 
ger de ungdomar som inte klarat av 
grundskolan en andra chans under två 
år, en chans som inte det kinesiska 
samhället erbjuder. Gamla Arken hade 
rum för knappt 100 elever. De nya lo-
kalerna är inte bara mera ändamålsen-
liga utan möjliggör dessutom att ta 
emot tre gånger så många elever. Det 
var fantastiskt att se vilken förändring 
skolan gjort för många av sina elever! I 
fortsättningen kommer Arken att fort-
sätta att förvandla livet för kanske 300 
tonåringar per år. Detta kan ge en po-
sitiv förändring för både de enskilda 
eleverna och för det kinesiska samhäl-
let i stort! 
 
Be för våra vänner i Wuhan, för för-
samlingarna och för Arken. Be också 
för att religionsfriheten i Kina ska bli så 
som Gud tänkt. Vi åkte hem, matta av 
värmen. men framför allt tagna och 
inspirerade av en kyrka som för alltid 
kommer ha en speciell plats i våra 
hjärtan. 
 
André Bertilsson, Miriam Carlsson, Charlotta 
Larsson, David Larsson och Johan Nilsson 
 

Förbönskalendern 
5 juli                  
Pionjärprojekt i Söderköping.                        
.         
Be för familjen Andreas och Linnea Holm 
som flyttat till Söderköping för att arbeta med 
det nya pionjärprojektet där. Be för arbetet 
och att de finner människor som vill vara 
med i en "kärngrupp" för den nya försam-
lingen. Be om beskydd över arbetet och att 
Guds Ande skall öppna människors hjärtan 
för evangeliet. 
 
Ecuador                  
Skolarbetet pågår för fullt i Ecuador när vi 
har sommarlov i Sverige. Skolorna med 
anknytning till Förbundskyrkan har flera 
tusen elever. Det innebär ett stort ansvar för 
kyrkan och en viktig kontakt med samhället 
samt ett vittnesbörd om kristen tjänst. Be för 
barnen, deras fostran och förberedelse för 
vuxenliv och arbete. 
 

12 juli                  
Semestersverige                  
Just nu har många personer semester i vårt 
land. Be att människor får vila och hämta 
krafter inför de uppgifter som väntar. Tacka 
för alla som har det bra tillsammans och be 
för dem som känner sig ensamma eller 
kämpar med sina relationer. 
 
Nicaragua                                               
I Moravakyrkan i Nicaragua blandas minst 
fem olika etniska grupper till en gemenskap i 
samma kyrka. I år samlas man i distrikten 
kring frågorna om etnisk mångfald, hur man 
kan lära sig att förstå varandra på ett djupare 
sätt och hur man ska kunna överbrygga 
klyftan mellan generationer och mellan kvin-
nor och män.  
 
19 juli                                               
Sommargårdar                                               
Runtom i vårt land sjuder det av liv på som-
margårdar och sommarhem. Be för alla som 
engagerar sig på olika platser och för alla 
besökare. Be om viktiga möten mellan männi-
skor och att många får möta Jesus. 

Ecuador                                                                 
I Förbundskyrkan i Ecuador finns en tydlig 
undervisning om bredden i det kristna budska-
pet: ”Mission för hela människan.” Be för ledar-
utbildningsprojektet, där man i alla distrikt arbe-
tar för konkret ansvarstagande för den lokala 
utvecklingen, mötet med de fattiga, för en bättre 
miljö och andra viktiga samhällsfrågor. 
 
26 juli                      
Lägersommaren                                                    
Be för alla tusentals barn och ungdomar som på 
sommaren är på läger. Flera distrikt har di-
striktsscoutläger. Det anordnas också musik-, 
idrotts-, konfirmations- och tonårsläger. Läger 
betyder mycket i en ung människas liv. Be om 
nära möten med Jesus och att tron skall bli 
tydlig hos varje deltagare. 
 
Nicaragua  
Be för Moravakyrkornas världssynod som 
samlas i London den här veckan, där deltagare 
från Nicaragua, Afrika och andra delar, får vittna 
om livskraften i de frön som en gång såddes i 
ringhet av människor som väckts till tro och 
mission. 

 


